

“老营长的身后事”新闻连载①

一段生死情谊,感动了一个陌生人



绘图 李亚明

□记者 张喜逢

“身份证明”。敬请关注新闻连载“老营长的身后事”。

■引言

1949年4月21日,在“百万雄师过大江”时,一名战士眼瞅着副营长负伤后坠入湍湍江水中……半个多世纪后,那位已年过古稀的战士,一直希冀在有生之年打听到副营长的下落。

一名曾在漯河工作、现在洛阳工作的卫校教师,通过5年多的寻觅,不但帮老战士实现了心愿,还让逝者的亲人得到一纸

2005年4月的一天晚上,在漯河市临颍县一化肥厂上班的郭彦峰,在县城火车站广场中心,见到一群人围坐在一位老人身边。

“渡江战役打响后,我们的船开足马力从华阳河口向江对岸的黄山驶去。敌人突然发现了我们,发射出上百颗照明弹,子弹像下雨似的斜射过来……”老人讲述着渡江战役,吸引了郭彦峰的关注。

30岁的郭彦峰随后和老人闲

聊得知,他名叫赵洪恩(原名赵凤朝),77岁,曾参与过淮海战役、渡江战役等大型战役。

两人熟识后,郭彦峰请老人口述一些战役的情况,并对其进行整理。每当回忆渡江战役时,赵洪恩就会哽咽着说:“老营长,小赵今生今世见不到你了。”其后的一天晚上,老人突然向郭彦峰讲述了他和老营长之间的故事。

1947年1月,赵洪恩被编入太行军区独立2旅76团,与当时任指导员的陈起贵相识。在几次战斗中,赵洪恩因经验不足,屡被陈起贵救下。一年后,部队整编,陈起贵任130团副营长,赵洪恩成了他的通讯员。两人从此朝夕相处,在战火纷飞的年代结下了生死情谊。

渡江战役打响那晚,赵洪恩和陈起贵所在的船行至江心时,陈起贵中弹后向江里栽去。赵洪恩冲上去抱住他的腿,可巨大的惯性把赵洪恩往江里带。旁边的同志急忙把赵洪恩拖了上来,可赵洪恩手里只留下一只被拽断鞋带的鞋……

复员后,赵洪恩曾四处寻找,可始终没有陈起贵的消息。这段泪水涟涟的回忆,湿润了郭彦峰的眼眶——他被这份情谊深深地感动了!

■结语

那段生死情谊深深地打动了郭彦峰,也让他甘愿帮老人实现心愿。但面对少得可怜的线索,他又该如何寻觅呢?敬请关注下期连载。

一夜之间,小区门口冒出一间简易房

相关部门:此系违规建筑,应限期拆除

□记者 赵玉杰 见习记者 尹亮文/图

本报讯 昨日上午,涧西区武汉南路大禹新村的居民惊奇地发现,一夜之间,小区门口北侧的人行道上冒出一间铝合金简易房,严重影响了大家的正常出行。

昨日12时许,记者在大禹新村门口看到,这间长约3米、宽约2米的铝合金简易房一面紧挨着小区门面房,其余三面用铝合金和玻璃窗围起,里面有几个竹筐。

据值班门卫介绍,26日21时许,在附近摆地摊的该小区一业主在此搭建起这间简易房。门卫见这

名业主行为并无异常,误以为其已经通过物业公司和业主委员会的批准,便没有制止。

小区业主委员会负责人柏先生说,昨日9时,他接到了物业公司的电话后,方知此事。他急忙与其他业委会成员联系,并联系了所在辖区的南村村委会和南村租赁房屋办公室,发现无人知晓此事。随后,柏先生与涧西区城建部门取得联系。城建管理人员于10时许前来查看了相关情况后,向该房主下达通知,要求其必须在本月29日前拆除这一违法建筑。

据悉,这间简易房的房主姓王,是该小区3号楼的一名住户。



这间简易房占据了人行道,严重影响附近居民的正常出行。

八方名品家电

百姓一声笑
 八方低价潮
 沉浮随浪只看今朝
 苍天笑
 纷纷促销潮
 谁真谁胜我知道
 八方笑
 烟雨遥
 涛浪涵尽八方战事几多骄

沸 腾

5月1日~3日 八方电器光芒巨惠

看价格不怕比
拼实惠我怕谁

一直被跟随
从未被超越

引领市场潮流
创造行业奇迹

沸腾榜

- Skyworth 创维
- CHANGHONG 长虹
- KONKA 康佳电视
- Hisense 海信
- Haier 海尔电器
- TCL电视 SONY
- SAMSUNG LG
- SHARP 夏普电视
- Panasonic
- HITACHI 日立
- SIEMENS 西门子
- 美的 Midea 新飞 冰箱
- Ranshen 容声 美美 Meiling
- XINGX 星星 Narcissus 水仙洗衣机
- 荣事达 Royalstar 洗衣机
- SANYO 三洋 洗衣机
- 小天鹅 洗衣机 小鸭 洗衣机